

**THYROID TUMOURS, LYMPHOMAS, GRANULOCYTIC LEUKEMIA
PROCEEDINGS OF THE II PADUA SEMINAR
ON CLINICAL ONCOLOGY, PADUA, OCTOBER, 1972**

**(Tumuri tiroidiene, limfoane maligne, leucemie granulocitară.
Lucrările celui de al II-lea seminar de oncologie clinică,
Padova, octombrie 1972)**

Sub redacția M. Fiorentino, R. Vangelista, E. Grigoletto
Piccin Medical Books, Padova, 1972

Volumul cuprinde lucrările prezentate la cel de al II-lea seminar de oncologie clinică, organizat la Padova în octombrie 1972. Lucrările din acest volum reflectă activitatea și rezultatele unor grupe de specialiști în domeniul oncologiei clinice, binecunoscuți din literatura mondială de specialitate. Totodată schimbul de păreri în cadrul acestui seminar ilustrează un model de cooperare internațională în vederea rezolvării unor probleme de interes general.

Prima grupă a lucrărilor cuprinse în volum sînt consacrate etiologiei, epidemiologiei, patologiei și tratamentului cancerului tiroidian. Din acest capitol sînt

demne de remarcat lucrările lui E. D. Williams (Patologia cancerului tiroidian), N. Cascinelli, G. Balzarini (Epidemiologia și factorii etiologici ai cancerului tiroidian) și a lui E. E. Pochin (Planul general al tratamentului cancerului tiroidian), precum și articolele privind tehnica și rezultatele tratamentului chirurgical și cu J¹³¹ (D. R. Davies, G. Barusco, C. A. Carlon, M. Tubiana, R. Vangelista și colab., C. S. Scandellari).

A doua grupă de lucrări tratează posibilitatea eradicării leucemiei granulocitare cronice. De asemenea trebuie menționate lucrările lui D. A. G. Galton (Tratamentul radical în leucemia granulocitară cronică), a lui I. H. Krakoff și colab. (Perspectivele tratamentului intensiv și ale controlului permanent în eradicarea leucemiei granulocitare cronice) și a lui A. Marmont, E. Damasio (Tratamentul crizelor blastice în leucemia mieloidă cronică cu prednison și vincristină).

A treia grupă de lucrări se referă la tratamentul limfoamelor maligne, în primul rând al limfogranulomatozei, întrucît 5 din cele 7 lucrări cuprinse în acest capitol abordează problemele tratamentului chirurgical (splenectomia) și radiochimical în boala lui Hodgkin și numai 2 din lucrări se ocupă de tratamentul limfoamelor nehodgkiniene, al limfosarcomelor, reticulosarcomelor și al sarcomului Ewing.

Avînd în vedere că volumul cuprinde lucrări ce tratează probleme din diferite domenii ale oncologiei clinice, prezintă un interes atît pentru medicii specializați în acest domeniu, cît și pentru medicii cu specialitatea medicină generală, interniști, pediatri, hematologi și endocrinologi, deoarece lucrările publicate în volum conțin datele cele mai recente privind etiologia, patogenia, metodele de tratament și eradicarea bolii, concepute și utilizate în prezent pe plan mondial.

Exceptînd faptul, că ordinea în care subiectele tratate sînt prezentate în titlu și prefață nu corespunde întocmai cu gruparea lor din volum, cartea se prezintă ireproșabil sub aspect tehnico-tipografic. Schemele, graficele și tabelele din lucrările publicate fac textul mai accesibil, iar datele bibliografice ce urmează fiecare lucrare contribuie la ușurarea documentației celor interesați. La sfîrșitul fiecărei lucrări este un rezumat în limba italiană.

dr. Gh. Bartel